

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitótér sora 40 fillér.  
Hirdetések nagyság szerint.

## Magyar ipar.

Harmincz esztendő óta tömérdek cikkely, röpirat, parlamenti és egyéb beszéd szól a magyar ipar pangásáról. Ajánlottak ellene megszámlálhatatlan panaceát, próbálták így, próbálták amugy, de szemben azzal a nagyszabású fellendüléssel, a melyet az ország az utolsó évtizedekben minden más téren produkált, az ipari fejlődés ma is alig vehető számba.

Okot erre mi is mondhatnánk eleget. A magyar nem iparúzó nép. Földje, szokásai, erkölése elsősorban mind az agrár foglalkozások felé terelték. És ha reá is fanyarodik valami mesterségre, megelégszik vele, hogy szűk körben, csekély eszközökkel üzze. Hiányzik belőle az üzleti szellem, az élelmesség; e tényezők nélkül pedig az ipar igazi felpezsdülése nem képzelhető.

Klaszikus példa erre Szirákynek, a nagyhirű fehórvári bicakakészítőnek esete, a melyből a nekdota vált immár. Pompás, feltétlenül versenyképes készítményeinek a messze külföldön is hirtelent és egy angol cég fényes rendelést tett nála: egyszer-

re 200,000 darab csillagos bicskára. Az öreg fejesóvával fogadta az ajánlatot.

— Nincs jobb dolga az angolnak, mint hogy rossz viceket faragjon! . . .

Es ad acta tette a megrendelést. Sohasem bírták megmagyarázni, hogy egy fényes üzletet szalasztott el, a melyhez a tőkét bármely nagy pénzintézet szívesen bocsátotta volna rendelkezésére.

Az ilyen Szirákyak ma is számosan vannak, de hihetetlen az az aggodalmasság, a vállalkozási kedv és bátorság teljes hiánya, a mellyel kevés kivétellel ügyeiket kezelik.

Egyik legszembeütőbb példa erre az a mód, a hogyan a magyar iparezikkeknek reklámot csinálnak.

Ma a reklám fontosságát magyarázni felesleges. Ez a motóra mindennek: a szárny, a mely merész röpüléssel viszi a vállalkozásokat sikerre. Nélküle béna minden ipari, vagy kereskedelmi kezdeményezés, erejét veszíti a legértékesebb idea is. A ki okosan tudja felhasználni, silányabb czikkeivel is jobban boldogul vele, mint nélküle a legjobb, legto-

kéletesebb produktum készítője.

A külföld régtől fogva és teljes mértékben felismerte ennek a nagyforgalmi értéknek a fontosságát. Tudatára jött annak, hogy a modern élet lázában a legnagyobb hatalom a nyomtatott betű, a mely nem ismer akadályt, áthat hegy-völgyön, tengereken, hozzá fér mindenüvé és mindenkihez. És a külföldi iparosok és kereskedők élnek is ezzel a nagyhatalmu fegyverrel. Készítményeiket belezúgják, harsogják fülünkbe, elárasztják azok hírével házaink falát, ujságainkat, a szinlapot, gyűjtőszerszámot, mindent a mi körülöttünk van, a mi kezünkbe kerül. Akaratunk ellenére hozzászoktatnak bennünket azok nevéhez, védjegyéhez, csomagolási módjához.

De itt következik az a momentum, a melyre cikkelyünkben különösen reá kívántunk mutatni.

Ujabbán a magyar iparos is mindinkább számol a reklám fontosságával. Ha nem is erejéhez képest, vagy a szükséghez mérten de mégis hasonlíthatatlanul többet áldoz hirdetésre, plakátra, mint egy-két évtizeddel ezelőtt. De ha bemegyünk akár a főváros, akár valamely nagyobb vidéki város üzletébe, vajjon meg-

## T Á R C Z A.

### Századeleji levél.

Budapest január hó.

A fővárosi ember legkedveltebb otthona az utcza, most nagyon barátságatlan. Kőd és sár fekszi meg és végig menvén rajta, ásit az ember, mert szürke hangulatok usznak a ködös párázatban és álmosít a fénytelenység, egyhangúság. A Koronaherczeg-utczán sápadt, komor tekintetű hivatalnokok surranak el s a vácz-utca sétáló publikumát hordárok teszik.

Sehol egy fénypont ebben a szürkeségben. Egy kivillanó zsüpon, egy kíváncsiskodó parányi női láb. Pedig sok a sár most s ilyenkor megrövidül a szoknya s a gyarló emberi szemnek több adatik a látni valóból. Oh, mennyi sejtelen kél szárnyra egy discret szoknya lebbenésre és nyomában mennyi sóhaj, a melynek nincs alapja. Sóhaj, a mely olyan, mint kékesen szálló cigaretta füst. Fölszökik, aztán szétfolyik, gomolyog s ha el is tűnt,

az illata sokáig ott rezeg a levegőben. Talán Éva asszonytól kezdve nem is volt női ruha darab, amely több oldalú lett volna a szoknyánál. A görög asszonyok ezer ránczu leple, amelynek karaktere sokáig föntartotta magát a szoknyában, a Roi Soleil rokokó hölgyeinek pille-ruhái és a többi. És oly poetikus ruhadarab. A suhogása beszél, meséket mond, mámorba ringat, a fodrai közt álmok teremnek s ha egy vonalnyit fölleben, sóhaj kél a legmegesontosodottabb agglégény ajkán is. A legtöbb rideg, fáradt agglégényből is szoknya-suhogás csinált jámbor férjet.

Az utczát róva most azonban hiába keres a vágyó tekintet egy szoknyafodrot, mely kaczerán ingerkednék. A szép asszonyok városa kihalt. A faubourg Saint Leopold bizarr mosolygó asszonyai is jórészt kényelmes otthonukban a gázkályha előtt ülnek és unatkoznak. S ha mégis női ruha válik ki a ködből, a szürke párázattól, csalódottan néz el az ember fölötte és fázni kezd. Mert a mostani szoknyában már a poezis sincs meg. Nem olyan meleg, bizalmas, lágy, buja. Zárko-

zottabb és ráömlik a testre, mintha olvasztó kemenczében készült volna. Szinte kemények a körvonalai s a suhogása száraz. De azért meglátszik valami bizonytalanság a formáján. Mert mindenesetre az elfajult izlés terméke. Vagy ahogy a szezesszió ellenségei mondanák: szezessziós.

Szezesszió! Ki van végre mondva hát a kísértő szó. Szezesszió! Erről beszélnek ma a város ködös utczáin, a szalomban, a túlánglé szoknyák világába, műbarátok és művészek körében, fent és alant mindenütt. Ez a szó ma mindent jelent. Ami eddig hóbort volt, az most szezesszió; a görbe székláb: szezesszió, a félre taposott cipősarok: szezesszió, a hülye szójáték: szezesszió! És ezzel egy kalap alatt szezesszió az új csapásos haladó, nagy, hatalmas, komoly művészi alkotás, szezesszió a finomult izlés raffinált terméke. Minden, minden az. Belebomlottak tisztára ebbe a szóba az emberek. Az öröm-völgy utczai házmester-zsurkon szezessziós a házikisasszony frizurája és szezessziós a társalgás tónusa. Szezessziós beszédeket mondanak a par-

találjuk-e a magyar iparezickek eme hirdetőit? Lehet, hogy igen, de csak eldugva, mellőzötten, mint a mostohát. A kirakatban, vagy a szembeötlőbb helyeken külföldi produktumok tolakodó szöszölői tűnnek elénk.

Azok esábitanak vételre, csinos, sokszinű képeken ajánlva mindent.

Ily képen kereskedőink a külföldi ipar ezickeknek öntudatlan terjesztőivé és a hazaiaknak elnyomóivá válnak. A helyett, hogy a magyar áruért lépnének sorompóba, mégha az valamivel gyengébb is, szivesebben istápolják még a selejtesebb külföldi eziket is.

Nem esoda hát, ha rajtunk az utolsó gomb is idegen készítmény, és hogy iparunk szemben anynyi áldozattal, igaz és becsületes törekvéssel a pangás stádiumában van.

Első sorban kereskedőinknek, az iparezickek természetes közvetítőinek kell felkarolniuk a magyar ipar termékeit. Gyárosainkat, iparosainkat segíteniük kell a becsületes terjesztés, a tisztességes reklam munkájában. Áldozniok kell a hirdetésekre, reklámokra, hogy a nagy közönség figyelme felhívassék és ismerje, tudja hol, mit, és hogyan vásárolhat.

Ma már ez amugy sem nehéz. A parlament egyik legközelebbi intézkedése a hirdetési bélyegnek, a mely eddig nagy súlylyal nehezedett az ipar ezickek hírének továbbítására, eltörlése lesz. Az az áldozat, a melylyel a reklam ezután járni fog, módot nyújt reá, hogy nagyobb mértékben vegyük fel a külfölddel a versenyt. És ez a esodaszer, némi ötlegettséggel, okosan és rendszeresen alkalmazva, nem várt fellendülést fog okozni iparunk terén.

lamentben és szeczesziós az időjárás. Mert a ködös, sáros idő mi lenne más, ha nem szeczeszió? A köd, a homály, a szürkeség, à la Mednyánszky, oh, ne sértsük a nagy mestert, az ő szeczesziója az igazi, a becsületes szeczeszió. Igen, ez a jó kifejezés. És akkor ezzel a szeczeszióval ellentétben a többi: a szélhámos szeczeszió. A nagystilű szélhámos, amely becsapja a világot, mert ezége alatt elfogadta mindent, ami azelőtt hülyeség és ostobaság volt.

A szeczeszió zavaros jegyében indult meg ez a század. Bizonytalan az első lépés, amit tesz, szertelenségek, hóbortok jelzik az ösvényt, amelyen megindult. A század reggele ködös, nagyon is ködös. Oly tétován indult meg a ködben az emberiség, mint még talán soha. Hogy hová jutunk így, nehéz volna elgondolni is. A köd, amely megfekszi a század-reggel szürkületet, még sűrűbb, ha előre nézünk. Az új század méhében szertelenségek kavarognak. A megtisztulás azonban bizo-

## Az „Eötvös-alap“ és a „Tanítók Háza“

A „báresi olvasókör“ önzetlen ajánlata a „Tanítók Háza“ javára köri helyiségeiben tartandó bál rendezésére és felkarolására nézve, — a báresi, barestelepi és vidéki közönség meleg és áldozatkész érdeklődése az ügy iránt: erkölcsi kötelességemmé teszik, hogy a hazai tanítók egyesülésének, egyetértésének és testvériesülésének magasztos alkotását: az „Eötvös-alap“-ot és a „Tanítók (szeretet) Háza“t“ érdemes közönségünkkel megismer-tessem.

Midőn a tanítók tanítója, az első közoktatásügyi miniszterünk, a nemzetnevelő Báró Eötvös József meghalt (1871 febr. 2-án) árván maradt népe, a tanítók serege, vezéresillagának lehullását siratta benne. Emlékezetében volt minden egy tanítónak, hogy ezen vezérünk, a „Néptanítók Lapja“ általa kiadott első számában mily nagy szeretettel igyekezett (1868.) összefűzni a hazai tanítóságot testvéries egyetértésre s népnevelésügyünk felvirágoztatására! Nemes idealismus, mily varázserejű zománcot adott minden szavának, intézkedéseinek! Mily gondos körültekintéssel (az átmeneti nehézségek és akadályok iránt) alkotta meg a népoktatási törvényt! Milyen nagy szeretettel munkálta a hitfelekezetek békéjének, a válaszfalak leomlásának sz. ügyét! Milyen lelkesedést tudott önteni a népnevelés s az iskolai tanügy munkásainak szívébe! A népnevelési s tanítói egyesületek megalakítása ezéjából mily áldásos tevékenységet fejtett ki! Ily irányu vezetés s ily nagy szeretete folytán a hazai tanítóság nemcsak bizalommal és tisztelettel, de mély hálával és odandó ragaszkodással is fordult feléje. Nem esoda tehát, ha Báró Eötvös J. azon kijelentését hogy „Eszméim diadala legyen emlékjellem“ vezérelvéül választotta minden tanító s Péterfy Sándor kartárs lelkes felhívására a tanítóság már ezelőtt 25 évvel megalapította a zászlóvivő nevét viselő „Eötvös-alap“-ot.

Az „Eötvös-alap“ folytatta — habár kisebb méretekben is — a tanítóság s a

nyos. Az az óriási zavar, amely az ellentétes és szertelen áramlatok folytán be fog állani, elsimul majd. És valószínű, hogy ennek a századnak vége, már oly komoly, méltóságos és esöndes lesz, mintha csupa professzorok lakták a földet. És a szeczeszió is kimulik szép esöndesen, minden effektus nélkül, és keresztet tesznek a szeczeszió fölé, amelyről ma azt mondják a Lipót köruti színházban egy hasonló című darabban, hogy az ellentétek szerelme.

Addig is azonban egyelőre még folyik az angol-bur háboru, fejedelmek utaznak inkognitóban és primadonák-kérdések hullámverései tartják háborgásban a fogékony és hevülékeny kedélyeket.

Addig is köd és sár önti el az utcákat s az ember prüszköl, hápog és elkeseredve dörmögi:

A ki lelke van, micsoda szeczesziós náthám van.

tanügy javára a Báró Eötvös J. által megkezdett áldásos munkát. „Fennállása óta már 369 esetben nyújtott a tanítók özvegyeinek, vagy a nehéz anyagi helyzetbe jutott tanítóknak 50—100 frnyi segélyt, 550 esetben adott a jó tehetségű és szorgalmas tanító gyermekeknek ugyanolyan összegű ösztöndíjat és 359 tanuló részére szerezte meg Budapesten a déli ingyen étkezés jótéteményét s így máris mintegy 87,000 forinttal enyhített 1278 tanító-család gondjain és terhein. E mellett, a jótékonytás további gyakorolhatására, mintegy 100,000 forint tőkét gyűjtött s több becses irodalmi művet adott ki.“ A segélyösszeget és az ösztöndíjakat felekezeti különbségre való tekintet nélkül osztotta ki a bizottság. Csak a múlt évben is 87 r. kath., 35 ev. ref., 34 ág. ev., 15 izraelita, 2 görög k. és 2 unitárius család vagy növendék részesült az „Eötvös-alap“ jótéteményeiben.

Az „Eötvös-alap“ intézősége szerezte meg Budapesten 100,000 forintot meghaladó vételárért a kétemeletes „Tanítók Háza“, mely Ó Felsége kegyes engedelméből a „Ferencz József Tanítók Háza“ elnevezést nyerte. Az itt létesített internatusban talál ingyen szállást és olcsó ellátást a vidéki tanítók egyetemeken vagy felső fokú szakiskolákban tanuló 50 fia. Ezen tanítói „Otthon“ ban találkoznak a testvéri ölelésben és a szeretet csókjaiban egybefort tanítók — felekezeti különbség nélkül. Valóságos „Szeretetház!“ Nem pirul többé a magyar tanító a horvát kollegák Zágrábba felállított „Tanítók Háza“ láttára! A kartársi összetartás és áldozatkészség, a magas kormány s a társadalom jóakaratu támogatása, a pénzüintezetek és egyesületek nemes lelkütsége felépítették ime azt a templomot, hová a magyar tanító — faj és felekezeti különbség nélkül — eljárhat imádkozni s szent fogadást és esküt tenni arra nézve, hogy a magyar állameszme szilárdítására, a különböző ajku népfajok és hitfelekezetek haza- és testvérszeretethben egyesítésére, a kedves magyar haza dicsőségére és felvirágoztatására, nemzetünk jólétének és boldogságának előmozdítására fordítandja erejét és idejét!

A „Tanítók Házának“ fenntartása, fejlesztése s ilyen tanítóházaknak Kolozsvárott és más vidéki központon tervezett felállítása (még a kilátásba helyezett állami hozzájárulás mellett is) sok dolgot ad a hazai tanítóságnak. A tanítók jó reménységgel és örömmel áldoznak e sz. célra (egyszersmindenkorra fizetendő 50 koronás és évi 3 koronás) sok ezerre menő ajánlatiakkal. A „Somogy megyei tanítóegylet“ is 2000 forintot ajánlott fel e célra, azon reményben, hogy megyénk érdemes közönségének áldozatkészsége és hozzájárulása mellett pár év alatt előteremtheti ezen összeget. E célra fordítatik a báresi olvasókörben f. hó 11-én tartandó bál jövödelme is.

Az „Eötvös alap“ központi intézőségének, midőn a szükséges pénzösszeg előteremtésének módjai felett tépelődött, nagy örömeire szolgált báró Eötvös József fiának név- és vagyoni örökésének báró Eötvös Lorándnak azon nagylelkű és ezreket érő ajánlata, hogy B. Eötvös J. összes műveinek kiadási jogát az „Eötvös alap“-nak, illetőleg a „Tanítók háza“ javára adja örök időkre: Ha ezen szellemi kincstár a

gazdag nagybirtokosok, pénzintézetek, egyesületek és jómódu egyesek által megrendelve, annyi példányban kel el, amennyit valóban megérdemel: szellemi, erkölcsi és anyagi áldást árasztó hatással lesz az nemzetünkre s a „Tanítók Házára“ egyaránt. Mi tanítók mindent elkövetünk arra nézve, hogy e becses mű minél több példányban megrendeltessek. Amde szeretettel kérjük nagybirtokosainkat, pénzintézeteink, főtanodáink, egyesületeink intézőségét s a lélekben és szívjóságban gazdag honfitársainkat és honleányainkat is, hogy Bátor Eötvös J. összes műveinek ezen most rendezett kiadását (ha egyes intézetek részére adandó ajándékozás czéljából is megrendelni kegyeskedjenek. (A mű két év alatt, félévenkénti időközökben, 20 kötetben jelenik meg. Ára 40 frt., díszkötésben 52 frt., mely összeg a „belvárosi takarékpénztár“-ba küldendő Budapestre, tetés szerinti: akár négy részletben.)

Kívánatos az is, hogy a jótékony „Eötvös-alap“-nak minden egy tanító tagja legyen akár az ötven koronás részjegy befizetésével, akár az évenként fizetendő 3 korona felajánlásával. Sőt hálásan fogadjuk, ha társulatok s jómódu egyesek is belépnek az „Eötvös-alap“-ba, hogy így a „Tanítók Házának“ pártoló tagjai lehessenek!

A hazai tanítók ily monumentalis alkotása fényt derít nemzetünkre is. Ha tehát érdemes közönségünkhez (volt tanítványainkhoz s a jelenlegi tanítványaink kedves szüleikhez) pártfogásért esedezünk s e nemes czélra műkedvelői előadással egybekötött tánczvizalmat rendezünk: szabadjon reménylenünk, hogy ezen jó közönség nem hágy magunkra! Ugy legyen!

**Szalóky Dániel**

mint a „somogygyeji tanítóegylet“ alelnöke.

## Hirek.

— **Járványos betegségek.** Ugy Barcon, mint a vidéken fel-fel tűnik egy-egy fertőző betegség a gyermekek között nevezetesen sarlak, difteritisz, vörheny, de hála az égnek a betegségek szolidabb lefolyásnak s eddig még nem mutatkoznak nagyobb mértékben, mi orvosaink szigorú intézkedéseinek köszönhető. Remélhetőleg a mult évihez hasonló nagy arányban nem fog föllépni a járvány, mely alkalommal ijesztő módon szedte áldozatait. A szülők legnagyobb óvatosságra intjük.

— **Járdánk javítása.** Községünk előljárósága valahára komolyan hozzáfogott a járda rendezéséhez, mely szinte egyik mizeriánk. Szó van ugyanis arról, hogy a telepi indóháztól a piaczig teljesen jó járdát létesítenek, még pedig egy vasuti beavatott ajánlatára valószínűleg előljáróságunk a kátrány és pernye keverékét fogja alkalmazni, melyet előbb kis mértékben megpróbálnak. Ugy halljuk, hogy az olvasztott kátrányba ha kőszén pernyét kevernek, kitűnő aszfalt-keményesü masszát fog adni, melynek előállítására kevés költségbe is kerül. Bizony itt az ideje, hogy több gondot fordítsunk járdáinkra.

— **A „Ferencz József tanítók háza“** javára a baresi olvasókör által rendezendő tánczvizalom iránt úgy helyben, mint a vidéken nagy érdeklődés mutatkozik, mely után ítélve már előre nagy látogatottnak mondhatjuk. Tekintve a jótékony czélt, s az estély érdekes műsorát, a legszebb reményekkel nézhetünk az est sikere elé.

— **Kaszinó-estély.** A babócsai-kaszinó a tagok s azok családjai s ismerősei körében mult hó 27-én, szombaton családias jellegű tánczestélyt rendezett,

mely kitűnően sikerült. A kevés helybeli és vidéki intelligens társaság reggel 4 óráig maradt együtt a legvidámabb hangulatban.

— **Műkedvelő előadás.** A babócsai ifjuság f. évi február 10-én a polgári olvasókör könyvtára javára Skergula József vendéglőjében műkedvelő előadással egybekötött zártkörű tánczestélyt rendez. Helyárak: 1-ső hely 1 kor. 60 fillér, 2-ik hely 1 kor. 20 fill. állóhely 1 korona. Kezdeté 8 órakor.

— **Tánczvizalom.** A Neuschloss gyár alkalmazottjai f. évi február hó 10-én a piliczai vendéglőben zártkörű tánczvizalmat rendeznek, melynek tiszta jövedelme az önvédelem harcban elesett burkok özvegyeinek és árváinak segélyezésére fordítatik. Beléptidj: személyenként 60 fillér, családjegy 1 kor 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor.

— **Eladó vendéglő.** Görgetegen, a vasuti-állomásnak átellenében levő vendéglő örökáron eladó s az épülettel együtt f. évi április 1-én átvehető. Az épület tehermentes, telekkönyv n. atádi telekkönyvi-hivatalnál megtekinthető. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos, Psik Lajos ügyvéd ur Kaposvárott.

— **A hires Mauthner féle magvak** szétküldettek már, s városunkban, Barcon is kaphatók valódi minőségben Fischer Armin ismert nagykereskedőnél, ki Barcon és vidéken kizárólagos elárúsító megbízottja a Mauthner czégnél. A gazdasági magok csiraképességeért és aran-ka mentességeért szavatol az elárúsító, ki is ez uton kéri a n. é. közönség szíves megrendeléseit.

— **Legjobb orvosság.** Mindazok kik gyomorhaj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenvednek, használják a világhírű Pserhofer vértisztító labdacokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és legelsőrendű orvosok által ajánlatnak. Hasznos szolgálatot vélnék tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszer b. fi-gyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz, á 15 labdac 1.05 frt. A pénz előleges beküldése után 1 tekereset 1.25 frtért, 2 tekeres, 2.30 frtért, 3 tekereset 3.35 frtért küld bérmetve Pserhofer J. gyógyszerháza, Bécs, I. Singerstrasse 15,

## Irodalom.

— **Halál.** Az életnek és művészetnek örök tárgya; örök rejtély az emberi ész előtt. Fordult is hozzá gyakran minden művészet. A britsch múzeum felséges szép korinthusi vázájától kezdve, melyen Akhilles siratását örökítette meg egy ismeretlen művész keze, el a müncheni kiállítás új képéig, melyen a kis falusi templomban, fejjel az olárnak fekszik a fiatal tiszt, sisakja keblén, köpenye lábain szétterítve; mellette a nyitott ajtó sarkánál kuporog egy közkatona ör; a nyitott ajtón át látszik, a mint bevonulnak a faluba, a diadalmas csapatok. Ott van a halál eszméje a szobrászatban a görög Kresilas haldokló amazonjától Strobl Deák-ravataláig. A költészetben ujult meg legtöbbször az a bánat, melylyel Achilles állt Patroklos holttesté felett; az a gyász, melyet Abel tehetetlenül fekvő teste lehelt ki a természetbe. Ott van a bibliától Byronig. Goethe úgy fogja fel az életet, hogy az csak „die schöne Gewonheit des Daseins.“ A mi Madáchunk is felséges eszmékkal fordult a halál felé, nemcsak kisebb verseinek egy ciklusában, hanem nagy művében is. A fejét bárd alá hajtó Miltiades fölött megjelenik a halál fiatal nemtője, s elcsendesíti az élet küzdelmeit, kibékít mindent. És a londoni vásár jelenetében az izgatottan hullámozó élet tere egyszerre temetővé változik, a vigadók egyenkint

sirjaikba térnek. A költők költője, Shakespere, Hamlet V felvonásban tette le gondolatait a halálról, ott van az a classikus néhány sor is Julius Caesar haláláról:

Földelmi Caesar, ha föld röge lett,  
Lyukat tőm, hogy kizárja a szelet,  
Óh, hogy ki egy világ félelme volt,  
E sár most a repedt falon felt.

Shakespere különben többször is visszatért e nagy halálhoz, Caesaréhoz, mely megrázta a földet. Egy nagy tragediát is irt róla. — E nagy halál történetét mondja el a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 54-ik füzeté, mely Julius Caesar pályájának alkonyát írja, — jobban mondva: festi — le.

A könyv Geréb József műve.

A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet ára díszes félbőr kötésben 8 frt; füzeteként is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

1664

tkv. 1899. szám.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok Országos földhitelintézete végrehajthatónak **Kis Geczi János** gyöngyös melléki lakos végrehajtást szenvedő elleni 120 korona 08 fill. tőkekövetelés és járuléki iránti ügyében a kaposvári kir. törvényszék (szigetvári kir. járásbiróság) területén levő Gyöngyös mellék község határában fekvő gy. melléki 57 sz. tjköben, A -/ 115 hvsz. ingatlan 400 korona kikiáltási árban továbbá az ugyanazon tjköben A I. 1—10 Rendszámok alatt felvett<sup>2</sup> kültelekre 1600 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi **február hó 26-ik** napján délelőtt 10 órakor Gy. Melléken a körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10 0/0-át vagyis 40 koronát, illetőleg 160 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A bánatpénzül letett értékpapirokkal tartozik vevő az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10 0/0-át tevő készpénzzel kicserélni. Szigetvár 1899. évi december hó 6 napján.

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóság.

**Zsiga Károly**  
kir. járásbíró.

**A Neuschloss-féle gőzfűrésznél Barcson jutányos áron kapható: tölgy hulladék fa, szédeszkák szőlőkarók, továbbá mindennemű tölgyfa, építési czélokra.**

**Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember.**

Szenzációt kelt a gyógyfükionatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen megátolni a megkopaszodást.

# exikátor

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecik-kereskedésben

**Főraktár: Török József** gyógyszerháza, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **Góth Gyula** illat- és piperecik nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl

Egyedüli készítő és szétküldési raktára.

**Dobé Nándor**

uri, női és színházi fodrász  
Budapest, Nefelejts-utca 27.

1-20

Esemény  
a magyar  
irodalomban!

# Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM  
KLASSIKUS KÖNYVE,  
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

**Tizenkét kötetben**

Eddigél három kötet jelent meg. — **Négy havonként jön egy-egy kötet**

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

**A teljes mű ára 192 korona**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

**Marczali Henrik**

Megrendelhető **3 koronás** csekély havi részletfizetésre a rendelőlappal egyetemben, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

**Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság**  
Budapest  
VIII., Üllői-ut 18.

**A Nagy Képes Világtörténet**

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem

**A Nagy Képes Világtörténet**

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és értéktelenné vált.

**A Nagy Képes Világtörténet**

az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, aki művelt ember akar lenni.

**A Nagy Képes Világtörténet**

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretettel és összetartással tanul.

**A Nagy Képes Világtörténet**

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

**A Nagy Képes Világtörténet**

brillians stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatóva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja,

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságától Budapesten a

**Nagy Képes Világtörténet**

czimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötetelem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt: .....

Név: .....

Állás: .....